

习近平继续出席二十国集团领导人第十七次峰会

新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电 (记者 白林 刘华)当地时间11月16日,二十国集团领导人第十一次峰会在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席习近平出席并发言。

在讨论数字转型问题时,习近平指出,当前,数字经济规模扩大,全球数字化转型加速,成为影响世界经

济格局的重要因素。中国主办二十国集团杭州峰会期间,首次把数字经济纳入二十国集团议程,提出创新发展方式、挖掘增长动能。近年来,二十国集团在适应数字化转型、发展数字经济方面凝聚了更多共识,推进了更多合作。希望各方激发数字合作活力,让数字经济发展成果造福各国人

民。要坚持多边主义,加强国际合作。合力营造开放、包容、公平、公正、非歧视的数字经济发展环境,在数字产业化、产业数字化方面推进国际合作,释放数字经济推动全球增长的潜力。搞所谓“小院高墙”、限制或阻碍科技合作,损人不利己,不符合

国际社会共同利益。二要坚持发展优先,弥合数字鸿沟。各国应该携手推动数字时代互联互通,采取有效措施提升全民数字技能和素养,尤其要帮助发展中国家和弱势群体融入数字化浪潮,努力消除数字鸿沟。中方已经发起建设数字丝绸之路倡议,并将数字经济作为全球发展倡议的重点合作

领域,期待就此同各方开展合作。三要坚持创新驱动,助力疫后复苏。中方提出了《二十国集团数字创新合作行动计划》,旨在推动数字技术创新应用,实现创新成果普惠共享,欢迎各方积极参与。中方愿继续同二十国集团成员合作,携手构建普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球

数字经济格局。峰会通过了《二十国集团领导人巴厘岛宣言》。

当地时间11月15日晚,习近平和夫人彭丽媛出席印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜在巴厘岛神鹰广场举行的二十国集团领导人峰会欢迎晚宴。

王毅、何立峰等参加有关活动。

市政府党组会议召开 张强主持并讲话

本报讯(记者 郑苗苗)11月11日,市委副书记、市政府党组书记、市长张强主持召开市政府党组会议,围绕深入学习贯彻党的二十大精神,交流研讨学习心得;传达学习习近平总书记在中央政治局第一次集体学习、瞻仰延安革命纪念地和在陕西延安、河南安阳考察时的重要讲话精神及《中共中央关于认真学习贯彻党的二十大精神的决定》;传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上关于进一步优化疫情防控工作措施的重要讲话精神及国务院联防联控机制公布进一步优化防控工作的二十条措施;传达学习中共山

西省委十二届五次全体会议、11月11日省委常委会扩大会议、省委深改委(省综改委)第四十五次会议、全省文物工作会议精神及省委书记林武在省委十二届五次全会上的讲话摘登《我们要坚如钢铁》,研究部署贯彻落实工作。市委常委、市政府党组副书记、常务副市长任希杰,市委常委、副市长龚孟建,副市长赵学斌、翟永清、孟维君、张晋伟出席会议。赵学斌、翟永清、孟维君围绕学习贯彻党的二十大精神,分别作交流研讨。

会议指出,要把深入学习贯彻党的

二十大精神作为全市当前和今后一个时期的首要政治任务,坚持读原著、学原文、悟原理,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效,以实际行动坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要把学习贯彻党的二十大精神与全方位推动高质量发展结合起来,与防疫情、稳经济、保安全结合起来,抓紧谋划下一步的工作思路、目标任务和重大举措,扎实推进现代化产业体系、乡村振兴、高水平对外开放、科技创新、生态文明、民生保障、安全生产等重点工作,接续推动大数据、通航、文旅等产业发展,切实

把学习贯彻成果转化成攻坚克难的强大动力和推动高质量发展的有效途径,坚定不移地沿着中国式现代化的宏伟蓝图砥砺前行。

会议指出,各级各部门要全面落实进一步优化防控工作的二十条措施,充分认识优化调整防控措施不是放松防控,更不是放开、“躺平”,而是适应疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点,进一步提升防控的科学性、精准性。要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,全力以赴做好应急处置和常态化防控各项工作,优化调整措施,科学精准防控。(下转第三版)

研究部署大数据产业 核酸检测开发区建设等工作 张强主持召开市长办公会

本报讯(记者 郑苗苗)11月16日下午,市委副书记、市长张强主持召开市长办公会,研究部署大数据产业项目合作、核酸检测能力提升、开发区建设、户外工作者驿站建设等工作。

市委常委、常务副市长任希杰,市委常委、副市长龚孟建,副市长郭蕾、赵学斌、翟永清、孟维君、张晋伟等参加会议。

会议听取了关于《秦云数据基础信息公司大同平城超级能源综合体基地投资合作协议》《大同市核酸检测能力建设》《大同经开区托管阳高龙泉工业园区实施方案》《户外工作者驿站方案》等工作汇报,各相关部门围绕各项工作进行了讨论。

张强指出,大数据产业是我市深入推进“两个转型”,增强高质量发展实力的重要抓手之一。各级各部门要深刻领会党的二十大关于以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的深刻内涵,按照省委决策部署,加快构建新一代信息技术、新能源、新材料等一批新的增长引擎。要全力为大同平城超级能源综合体基地落地建设提供全方位的支持和保障,各方共同努力将其塑造成为大同一张崭新的“城市名片”,为增强大同在大数据产业领域的影响力,建设华北最大的“源网荷储调联”基

地作出示范。

张强强调,开展核酸检测是疫情防控早发现、早处置的有效手段。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实进一

步优化防控工作的二十条措施,市县(区)两级统筹加快推进核酸采样队伍和检测能力储备建设,加大软件、硬件投入,加强核酸检测质量监管,全面提升我市高质量核酸检测能力和效率,

为抓实常态化疫情防控提供坚实支撑。由大同经济技术开发区托管阳高龙泉工业园区,是我市贯彻落实省委相关决策部署的具体举措,对我市打造开发区建设升级版具有重要意义。相关县区及部门要立足发展特色和实际,进一步完善细化托管方案,充分发挥国家级开发区在招商引资、助企纾困、深化改革、优化环境等方面的作用,推动大同经开区高质量发展提档提质,龙泉工业园区产业结构优化升级,为我市高质量发展积极探索新的发展路径。要统筹全市资源和各方力量,按照工作方案,加紧推进户外工作者驿站建设,为户外工作者提供一个“冷可取暖、热可乘凉、渴有热水、伤可用药、累可歇脚”的服务新平台,让他们更有幸福感,让城市更有温度。

市政协反映社情民意工作获省政协表彰

本报讯(记者 潘红)近日,政协山西省委员会对2020年以来全省涌现出的反映社情民意工作先进个人和单位进行了表彰。我市多个单位和个人获得表彰。

2020年以来,市政协各参加单位和广大政协委员牢牢把握团结和民主两大主题,深入贯彻落实中央及省委、市委政协工作会议精神,紧紧围绕改革发展稳定大局和人民群众关心关注的热点难点问题,深入开展调查研究,积极运用社情民意形式履行职能、参政议政、建言献策,切实发挥政协反映社情民意信息工作的“直通车”“连心桥”作用,及时、客观、真实地向党委、政府反映了批切实可行的高质量社情民意信息。



山东省济南第三中学通过智慧食堂就餐系统,对食堂菜谱、菜品售卖情况、学生对菜品的喜爱度等进行大数据分析,不仅实现了学校食堂精准备餐,降低剩餐率,而且还促进学校食堂不断优化、优选菜品,在保证营养搭配均衡的同时,逐步提升菜品质量。图为11月16日在济南第三中学餐厅,学生通过智慧食堂就餐点餐。

新华社记者 郭绪雷摄

打好打赢“三场战役”

有序推进复工复产

本报讯(记者 贾晓龙)根据市委、市政府统筹做好疫情防控和复工复产的工作部署安排,为切实做好民生物资保障工作,近日我市制定出台《大同市邮政快递业复工复产方案》,并于12日起有序恢复邮政寄递服务。

《方案》明确要求,各相关部门认真分析我市疫情防控面临的形势,准确把握各风险区域划定信息,在全市疫情总体可控、确保企业能够严格落实行业疫情防控要求的情况下,加快推进邮政寄递业复工复产。分步实施,首先以党报党刊、人民群众急需的生活物资保障为重点,组织基本从业人员和配送运力,消化处理积压寄递件;而后随着疫情防控形势进一步好转,逐步实现所有寄递物流品牌和业务的正常运营。精准防控,统筹做好疫情防控和邮政寄递业的复工复产,落实好寄递全链条防控措施,压实行业监管和企业主体责任,既要保障正常配送,又要确保疫情不通过邮政寄递链传播扩散。

据了解,目前我市先行复工的两家寄递企业分别为邮政大同分公司、京东大同分公司。恢复营业的业务和配

送范围包括:邮政大同分公司开通省一市一县三级运输路由,先恢复机要件和党报党刊的投递业务,及时送达各县区,由各县区指定专人和接收地点实现交接。京东大同分公司恢复平城、云冈、云州三个区县寄递业务。开放非高风险区的营业网点,先行消化处理前期积压存件快件。由投递人员将快件配送至小区门口,由社区选择合适场地存放快件并安排专人统一接,帮助居民取货,同时对接省中心,有序恢复省一市一县三级运输路由。

下一步,我市还将根据全市风险区等级调整,有序扩大快件处理场所,营业网点开放数量,恢复非高风险区的快件揽收和投递业务,对高风险区仍采取对接企业总部前端拦截或控量分流等方式暂缓发货。同时,在全市疫情防控整体形势好转可控阶段,及时恢复邮政快递行业正常生产运营。

面对当前依然严峻复杂的疫情防控形势,先行复工的邮政、京东两家公司根据属地和行业疫情防控要求,落实好集中闭环管理、点对点运输、快件转运分拣、寄递件消杀、重点人群核酸检测和健康监测、从业人员个人防护等各项防控措施,坚决防止疫情通过邮政寄递业传播扩散。

市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍,11月15日0时至24时,我市新增新冠肺炎确诊病例23例、无症状感染者14例。新增的23例确诊病例中,平城区5例、云冈区18例,均在管控范围内发现。其中,集中隔离管控11例、居家隔离管控4例、闭环管理重点人员筛查5例,密切接触者筛查2例、高风险区筛查1例。新增的14例无症状感染者中,平城区11例、云冈区3例,均在管控范围内发现。

市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍,11月15日,治愈出院3例,其中,平城区1例、云冈区2例。解除医学观察1例,在平城区。截至11月15日24时,我市现有在院隔离治疗774例,其中,平城区447例、云冈区124

例、云州区159例、浑源县41例、左云县2例、天镇县1例。尚在医学观察的无症状感染者815例,其中,平城区493例、云冈区108例、云州区47例、天镇县6例、浑源县155例、灵丘县2例、左云县4例。

王海东表示,疫情发生以来,全市人民齐心协力,携手抗疫,全力支持配合社区做好疫情防控各项工作,静默管理的区域逐步解封,生产生活秩序有序恢复。新荣区、云州区已全域解除静默管理,无高风险区。除高风险区外,平城区即将解除所有低风险区的静默管理,执行相应的防疫政策。他提醒广大市民,“解静”不等于“解防”,巩固来之不易的防控成果,要更加科学精准做好各项疫情防控工作,请广大市民按要求完成核酸检测,在核酸采样时做好个人防护,自觉扫“山西场所码”,全程佩戴口罩,保持安全社交距离,不扎堆、不聚集,即采即走,对不按时参加核酸检测的人员,将赋黄码提醒。各市场主体、机关企事业单位、公共场所要严格落实主体责任,要求所有进入人员规范佩戴口罩、测量体温、扫“山西场所码”,提供三日内核酸检测阴性证明。特别是各经营主体要严格落实疫情防控有关要求,进一步强化“山西场所码”运用,压实“四方责

任”,培养市民扫码通行习惯,对违反“山西场所码”使用规定的单位将依规处罚。

平城区、云冈区有序解除静默管理

发布会上,侯晓楠、孙莉在视频连线中分别介绍了平城区、云冈区解除静默管理的有关情况。

据了解,为贯彻落实《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》有关规定,根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,平城区结合当前疫情防控形势,经区疫情防控工作领导小组研究决定,自2022年11月17日9时至16时,有序、分批解除平城区除高风险区外其他区域的静默管理。

平城区高风险区继续落实区域封闭管理,严格做到“足不出户、上门服务”,实行核酸检测上门采样,做到“一天一检”。解除静默的低风险区居民,在社会面常态化核酸采样点落实“三天一检”,对不按时参加核酸检测的人员赋黄码。解除静默管理的区域,相关管控措施及未尽事宜,平城区疫情防控工作领导小组综合研判后,第一时间向社会通报。

云冈区也根据当前疫情防控形势,(下转第三版)